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Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 
Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας 

 
Αθήνα, 9 Νοεμβρίου 2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μάκη Βορίδη 
Θέμα: Κίνδυνος αποκλεισμού των παραγωγών ελιάς Καλαμών της Αιτωλοακαρνανίας από την οικονομική 
ενίσχυση λόγω κορωνοϊού. 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 Η επιτραπέζια ελιά Καλαμών είναι μία από τις κυρίαρχες καλλιεργούμενες ποικιλίες στον κάμπο του 
Μεσολογγίου και ευρύτερα στην Αιτωλοακαρνανία, στηρίζοντας το οικογενειακό εισόδημα χιλιάδων καλλιεργητών της 
περιοχής. Μάλιστα, η Αιτωλοακαρνανία αποτελεί την πρώτη σε παραγωγή ελιάς Καλαμών περιφερειακή ενότητα της 
χώρας. 
 Οι παραγωγοί της ελιάς Καλαμών έχουν βρεθεί αντιμέτωποι με σοβαρά προβλήματα ιδίως τα 2 τελευταία έτη, 
βλέποντας την τιμή της ελιάς να κατρακυλάει συνεχώς, ενώ ταυτόχρονα οι παράνομες ελληνοποιήσεις προκαλούν 
φαινόμενα αισχροκέρδειας και αθέμιτου ανταγωνισμού σε βάρος τους. Χαρακτηριστικό είναι ότι από την τιμή των 2,5 
ευρώ ανά 200 τεμάχια, πλέον έχουμε φτάσει στο σημείο οι ελιές να πωλούνται προς 50 λεπτά ανά 200 τεμάχια, σε τιμή 
δηλαδή που αντιστοιχεί σχεδόν στο 40-50% του κόστους παραγωγής. Μεγάλες ποσότητες ελιών έχουν μείνει αδιάθετες. 
Η πανδημία του κορωνοϊού ήρθε να επιτείνει ακόμη περισσότερο τα προβλήματα αυτά, οδηγώντας τους σε απόγνωση. 
 Με τα δεδομένα αυτά, η οικονομική ενίσχυση των 70 ευρώ ανά στρέμμα παραγωγής ελιάς Καλαμών που 
προανήγγειλε το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων λόγω του κορωνοϊού, αποτελούσε έστω μια μικρή 
βοήθεια για τους παραγωγούς, στην οποία προσέβλεπαν για την επαγγελματική και προσωπική τους επιβίωση. 
 Ωστόσο, χιλιάδες στρέμματα με ελιά Καλαμών στην Αιτωλοακαρνανία φαίνεται ότι αποτυπώνονται στις 
δηλώσεις ΟΣΔΕ με τον κωδικό που αντιστοιχεί στον ελαιώνα-επιτραπέζια ελιά κι όχι με τον κωδικό της 
υποκατηγορίας για την ποικιλία ελιά Καλαμών, τον οποίο κωδικό συναρτά το Υπουργείο με την καταβολή της 
ενίσχυσης. 
 Το αποτέλεσμα είναι η παραγωγή της Αιτωλοακαρνανίας, που αποτελεί σχεδόν το ήμισυ της 
συνολικής παραγωγής ελιάς Καλαμών της χώρας, να κινδυνεύει να μείνει εκτός ενίσχυσης και τα όποια μέτρα 
του Υπουργείου για την ενίσχυση των παραγωγών να καθίστανται ουσιαστικά άνευ αντικειμένου. Σε μια 
τέτοια περίπτωση οι παραγωγοί της Αιτωλοακαρνανίας θα υποστούν άνιση μεταχείριση, αφού όπως όλοι οι 
παραγωγοί ελιάς Καλαμών της χώρας θα έχουν υποστεί οικονομική ζημία, αλλά θα είναι οι μόνοι που δεν θα 
ενισχυθούν οικονομικά.  
 Το βέβαιο είναι ότι θα πρέπει να δοθεί η δυνατότητα στους παραγωγούς να 
διορθώσουν/συμπληρώσουν τις δηλώσεις ΟΣΔΕ που υπέβαλαν, με την προσθήκη της ποικιλίας που πράγματι 
παράγουν, στοιχεία που άλλωστε μπορούν να εξακριβωθούν ως προς την ορθότητά τους και από τα στοιχεία 
που ήδη διαθέτει το Υπουργείο. Ειδάλλως, η απώλεια ακόμα και της ενίσχυσης αυτής, θα οδηγήσει με 
μαθηματική ακρίβεια τους παραγωγούς στην ανέχεια. 
Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ : 
1. Σκοπεύει το Υπουργείο να δώσει άμεσα λύση στο πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί με την 

καταχώριση των εκτάσεων των παραγωγών ελιάς Καλαμών της Αιτωλοακαρνανίας στη δήλωση 
ΟΣΔΕ; Θα δώσετε τη δυνατότητα για τροποποιητικές δηλώσεις ώστε να δηλωθεί ο Κωδικός της Ελιάς 
Καλαμών, ο Κωδικός δηλαδή της ποικιλίας που πράγματι παράγουν οι παραγωγοί αυτοί; 

2. Σε ποιες άλλες ενέργειες σκοπεύει να προβεί το Υπουργείο ώστε να ενισχύσει τους παραγωγούς ελιάς 
Καλαμών και να τους προστατεύσει έναντι των «ελληνοποιήσεων» ως προς την ποικιλία; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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